
Ανδραβίδα 04/04/2024 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

   Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα των Αδέσποτων Ζώων , θα θέλαμε να σας επιδώσουμε 

μια επιστολή στην οποία θα σας παρουσιάσουμε περιπτώσεις κακοποίησης ζωών στην 

περιοχή μας και ακατάλληλων συνθηκών διαβίωσης και συνάμα να παραθέσουμε τις 

προτάσεις μας για διάφορες δράσεις με σκοπό την βελτίωση ποιότητας ζωής τους. 

   Τα τελευταία χρόνια, έχει παρατηρηθεί σημαντική αύξηση των αδέσποτων ζώων στην 

τοπική κοινωνία , τα οποία ζουν σε άθλιες συνθήκες. Πιο αναλυτικά, η έλλειψη πρόσβασης 

σε τροφή και νερό καθώς και η αδυναμία προστασίας από ακραία καιρικά φαινόμενα, 

οδηγούν σε καταστάσεις ασιτίας ή ακόμα και στον θάνατο. Επιπλέον, είναι γεγονός ότι τα 

ζώα αυτά πέφτουν συχνά θύματα κακοποίησης. Με άλλα λόγια, η συνεχής έκθεσή τους 

στον δρόμο τα φέρνει συνεχώς αντιμέτωπα με βίαιες συμπεριφορές ενηλίκων και ανηλίκων 

συμπολιτών μας, κατά τις οποίες ξυλοκοπούνται, θανατώνονται με δηλητήριο ή με πιο 

βάναυσους τρόπους. Επακόλουθο όλων των παραπάνω είναι η υπονόμευση της ασφαλούς 

δημόσιας υγιεινής, αφού οι δημόσιοι χώροι μολύνονται με πτώματα. Επίσης, έχει 

σημειωθεί έξαρση της επικινδυνότητας των αδέσποτων απέναντι στον άνθρωπο αφού 

συχνά παρατηρούνται επιθέσεις πεινασμένων ζώων σε ανυποψίαστους συμπολίτες μας.  

   Προκειμένου να καταπολεμηθεί το φαινόμενο αυτό και να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των 

αδέσποτων αλλά και η ασφάλεια του κοινωνικού συνόλου από τυχόν επιθέσεις, εμείς, η 

μαθητική κοινότητα του Λυκείου Ανδραβίδας, θα θέλαμε να διατυπώσουμε κάποιες 

προτάσεις. Πρώτα από όλα , ο Δήμος θα μπορούσε να φροντίσει για την δημιουργία 

καταφύγιων αδέσποτων ζώων σε κάθε πόλη-χωριό του δημοτικού διαμερίσματος μας. Με 

τον τρόπο αυτό, ο αριθμός των ζώων που δεν έχουν σπίτι, θα μειωθεί σημαντικά, ενώ 

παράλληλα τα ίδια θα βρίσκονται σε ένα ασφαλέστερο περιβάλλον. Ένας ακόμα τρόπος 

εξάλειψης του φαινομένου, είναι η στείρωση των αδέσποτων ώστε να μην υπάρχει 

ανεξέλεγκτη αναπαραγωγή και επιδείνωση του προβλήματος. Τέλος, το Δημοτικό 

Συμβούλιο θα μπορούσε να διοργανώσει εκδηλώσεις με σκοπό την ενημέρωση των 

πολιτών για την σοβαρότητα αλλά και τη σημασία λήψης δραστικών μέτρων για την 

καταπολέμηση του φαινομένου.  

   Συμπερασματικά, είναι αναμφίβολα εμφανές ότι το πρόβλημα αποτελεί σοβαρό πλήγμα 

για τη κοινωνία αφού αμαυρώνει την ποιότητα του πολιτισμού μας και έτσι κρίνεται 

αναγκαία η άμεση κινητοποίηση του Δήμου για την αντιμετώπισή του. Ελπίζουμε οι 

προτάσεις μας να εισακουστούν και να φανούν χρήσιμες στο Δημοτικό Συμβούλιο που θα 

κληθεί να λάβει αποφάσεις και συνολική μέριμνα για την εξάλειψη του φαινομένου. 

                  Με εκτίμηση,                

Οι μαθητές/τριες του Λυκείου Ανδραβίδας  

 

    



 


